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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

ΘΕΜΑ: «Αρχικά αποτελέσµατα αυτοψίας κλιµακίου ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στο γεωλογικό 

φαινόµενο ∆ερβενίου Κορινθίας»  

  

 

Την Τετάρτη 25-4-2012 πραγµατοποιήθηκε αυτοψία κλιµακίου του παραρτήµατος 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε. στην περιοχή του ∆ερβενίου Κορινθίας και στο σηµείο όπου πρόσφατα 

σηµειώθηκε έντονο γεωλογικό φαινόµενο στην παραλία. Το κλιµάκιο αποτελείτο από 

τον Πρόεδρο της ∆.Ε. κ. Σ. Λαµπρόπουλο, τον Γ.Γ. κ. Α. Γκίκα και το µέλος κ. Θ. 

Κουρεµπέ, από κοινού µε τα µέλη ∆.Ε.Π. του Τµήµατος Γεωλογίας του 

Πανεπιστηµίου Πατρών, Αναπλ. Καθηγητή Γ. Παπαθεοδώρου, Αναπλ. Καθηγητή Ν. 

Σαµπατακάκη, Καθηγητή Ι. Κουκουβέλα και τον Πρόεδρο του τµήµατος Καθηγητή 

Κ. Χρηστάνη. Στην αυτοψία παρόντες ήταν ο ∆ήµαρχος Ξυλοκάστρου – Ευρωστίνης 

κ. Α. Κλαδούχος, ο Πρόεδρος της ∆ηµοτικής Ενότητας ∆ερβενίου κ. Χ. Λαζανάς 

καθώς και ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι. Στην συνέχεια ακολούθησε σύσκεψη στο ∆ηµοτικό 

κατάστηµα ∆ερβενίου µε την φιλοξενία του ∆ηµάρχου. 

 

Από την αυτοψία προέκυψε ότι πρόκειται για ένα έντονο φαινόµενο υποθαλάσσιας 

ολίσθησης, µε µέτωπο 100 µέτρων, το οποίο αποτελεί µέρος των έντονων 

φαινοµένων που παρατηρούνται στο σύνολο του παραλιακού µετώπου του νότιου 

Κορινθιακού (όπως διαβρώσεις, ολισθήσεις). Τονίστηκε ότι είναι δύσκολη η παροχή 

διαβεβαιώσεων σχετικά µε την προσεχή αλλά και µακροπρόθεσµη συµπεριφορά του 

µετώπου αυτού, λόγω και της µορφολογίας του βυθού (έντονη κλίση 18°). Επίσης 

επισηµάνθηκε από όλους η έλλειψη ολοκληρωµένης µελέτης και προσδιορισµού των 

φαινοµένων σε επίπεδο Κορινθιακού κόλπου αλλά και η αναποτελεσµατικότητα των 

αποσπασµατικών εδώ και πολλά χρόνια παρεµβάσεων. Έγινε αναφορά στην 

αναγκαιότητα ενηµέρωσης του πληθυσµού για τα σοβαρά αθροιστικά αρνητικά αλλά 



και πρόσκαιρα αποτελέσµατα που έχουν οι αυθαίρετες ατοµικές παρεµβάσεις κατά 

µήκος του παραλιακού µετώπου.    

 

Στα παραπάνω πλαίσια αποφασίστηκε η πραγµατοποίηση νέας συνάντησης όλων των 

φορέων µε την παρουσία και της Περιφέρειας Πελοποννήσου, αµέσως µόλις 

ολοκληρωθούν και αξιολογηθούν τα αποτελέσµατα των γεωτρήσεων, οι οποίες 

γίνονται αυτή την στιγµή σε σηµεία που έχει υποδείξει το Τµήµα Γεωλογίας του 

Πανεπιστηµίου Πατρών. Τέλος έγινε αναφορά στην χρησιµότητα έναρξης 

παρατηρητηρίου καθ’ όλο το µήκος των  ακτών του νότιου Κορινθιακού όπου µε την 

χρήση σύγχρονων τεχνολογιών θα παρακολουθείται διαρκώς το σύνολο των 

φαινοµένων, θα µελετηθεί η ιστορική εξέλιξή τους και θα ενηµερώνεται ο πληθυσµός 

και οι τοπικοί φορείς σχετικά µε την αναγκαιότητα επανασχεδιασµών στην οικιστική 

και τουριστική ανάπτυξη.         

 

Η ∆.Ε. του παραρτήµατος ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ευχαριστεί τον ∆ήµαρχο Ξυλοκάστρου – 

Ευρωστίνης για την αρωγή στην εκτέλεση της αυτοψίας. 

 

 

 

Από την ∆.Ε. 

 

           Ο Πρόεδρος                                               Ο Γεν. Γραµµατέας 

 

                                                                                                                          

               Σωτήριος Λαµπρόπουλος                                   Αθανάσιος Γκίκας 

 

                          Γεωπόνος                                                          ∆ασολόγος                                                          

 




